



源新闻客户端



丽水日报官微

今日导读

习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗 就中洪建交一周年互致贺电

■ 详见今日七版

朱林森赴景宁宣讲全国两会精神时强调 一以贯之落实“三个走在前列”重要嘱托 推动民族地区加快现代化建设步伐

本报讯(记者 麻萌楠)3月25日,市委副书记、市长朱林森赴景宁宣讲全国两会精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在全国两会期间重要讲话和考察浙江重要讲话精神,认真落实全国两会和省、市两会部署要求,奋斗实干、担当作为,一以贯之落实习近平总书记“三个走在前列”和“志不求易、事不避难”重要嘱托,振兴乡村产业,促进共同富裕,加快城乡一体化发展,推动民族地区加快现代化建设步伐。

朱林森先后走访澄照乡马岭头茶山基地、景宁特色产业平台、澄和社区服务中心、东坑镇深洋村雅景多肉基地等地,详细了解景宁惠民茶产业发展、民族地区产城融合示范区建设、异地搬迁安置工作、多雨庭院经济发展等情况。他指出,景宁作为全国唯一畲族自治县、华东地区唯一民族自治县,要深刻领悟理解政府工作报告关于支持推动民族地区加快现代化建设步伐的新部署新要求,一体贯通三个“一号工程”和“十项重大工程”,抓好山区公共服务跨山统筹一体化改革,为推动民族地区加快现代化建设步伐作出更多景宁贡献。

朱林森在宣讲时强调,景宁是全省山区县走高质量发展共同富裕特色之路试点县,今年又恰逢景宁畲族自治县设县40周年,要结合自身实际把全国两会精神落到实处、落到细处,大力推进现代化产业体系建设,因地制宜加快发展新质生产力,不断推动传统产业转型升级,加快产业平台提能升级;要坚持不懈抓好“三农”工作,扎实推进乡村全面振兴,壮大乡村富民产业,全力促进农民增收;要推动城乡融合和区域协调发展,大力优化经济布局,促进公共服务优享,提升基层治理水平;要坚持以人民为中心的发展思想,大力推进城乡环境综合整治,持续提升人居环境和品质,切实保障和改善民生,采取更多惠民生、暖民心举措,扎实推进共同富裕,促进社会和谐稳定,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

宣讲期间,朱林森还对景宁做好一季度“开门红、开门好”和经济结构调整工作提出要求。

龙泉抢占技术制高点,以新质生产力培育塑造竞争新优势—— 新能源汽车热处理系统“加芯”提质

本报记者 叶浩博 通讯员 叶晓龙

刚刚参加完北汽配展(阿尔及利亚)的浙江硕朗机电配件有限公司负责人黄一波,这两天正在核算1—2月企业的外贸数据:公司外贸数据和产值比去年同期翻了一番!突出贡献来自“加芯”新产品。

走进硕朗机电配件的产品展示厅,一半架台上陈列的是燃油车时代的车用空调风扇,另一半架台上是新设计出来的新能源汽车热处理系统风扇。同样是风扇,黄一波自豪地表示,其中新能源汽车热处理系统风扇装上了车规芯片,属于新时代智能化汽配产品,利润是普通风扇的一倍多。

像为风扇装上车规芯片的硕朗机电一样,为汽车空调零部件安装上车规芯片的龙泉企业比比皆是。比如浙江俊博汽车部件有限公司,每天都会生产出4000多台汽车空调电磁离合器,大部分产品都安装上了芯片。

“每款产品的使用寿命、耐高温条件、最高转速等参数都不一样,我们根据客户的不同要求研发生产,当

然所按上的芯片也功能各异。”俊博汽车部件企业负责人李超说,智能化产品设计和研发同步同享于企业内部升级的数字化管理体系。这样的数字化工厂在龙泉汽配行业中已非常普遍,生产效率、质量品控、研发速度都得到了大幅提升。

“制造业企业要从低端跃升到高端,持之以恒的研发投入根本绕不过去,我们只是顺势利导,打造数字化工厂,生产智能化产品,实现网联化升级。”李超说,2018年以来,中国新能源汽车热管理系统产业全面崛起;2022年科博乐等汽车总成企业落户龙泉;2023年8月,吉利汽车集团签约龙泉……这些重大利好都给龙泉汽配行业向新质生产力转型提供了信心。

除此之外,中国计量大学机电工程学院钱丽娟教授团队与三田公司联合开展新能源汽车空调涡旋压缩机流场设计、智能制造集成技术等方面的技术攻关,使三田公司成功入选2021年浙江省“未来工厂”试点企业名单。

浙江新劲空调设备有限公司在新能源汽车电子膨胀阀研发上遇到

了难题时,暨阳学院王晖博士团队积极攻关,为企业设计出上千品类新能源汽车电子膨胀阀。

浙江欧特立汽车空调企业研发新能源低噪音环保型消音器高效全自动化生产制造技术,浙江澳利达空调企业研发新能源汽车空调离合器壳体智能化生产技术,浙江基力思汽车空调企业研发汽车空调两器智能自动化装配生产工艺……

在3月22日龙泉市召开的“双招双引”暨生态工业高质量发展大会上,浙江大学龙泉产业创新研究院院长熊树生表示,要把龙泉建成国内乃至国际检测研发设备最全、能力最强的热管理领域新质生产力策源地,助推龙泉建成中国热管理智造基地、世界热管理产品集散地、新能源热管理研发高地,助力龙泉成为“热管理世界单项冠军”。

同样在这次大会上,科博乐汽车电子有限公司董事长叶伟锋表示,年产300万台PTC新能源汽车热管理零部件项目计划今年5月试生产,

科博乐汽车电子达产后确保实现年产值15亿元以上,占全国新能源汽车PTC行业18%市场配套份额,以最快发展速度在产业中站稳脚跟,在行业中脱颖而出树立品牌。

今年1—2月,龙泉规上工业汽配行业产值同比增长22.0%,较去年同期增速提高6.1个百分点。1—2月龙泉实现出口总额4.5亿元,同比增长37.3%,其中,汽配行业出口的占比最大。

开辟“新赛道”、挺进“新蓝海”。2024年以来,龙泉市在同步发挥吉利等新能源汽车项目带来的磁吸作用,针对关键区域、核心企业以及重要客商进行精准招商。

截至目前,龙泉经济开发区已成功签约6个亿元以上的重要项目,均来自汽车零部件产业及相关上下游产业。

未来,龙泉还将充分发挥吉利、天诺、科博乐等“链主”企业引领作用,大力引进强链、延链、补链项目,积极拓展产业链上下游生态圈。

践行“八八战略”推进“一号工程”



森林音乐会

近日,松阳县多家琴行自发组织举办“踏春”森林音乐会,音乐少年们相聚在江滨公园,放声歌唱,演奏吉他、古筝、架子鼓等乐器,在美好的乐曲中邂逅美丽的春日。

记者 兰雷伟 商政君
通讯员 叶步芳 陶滔 摄

“处州历代勤廉人物” 列入市委党校干部培训资料

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 李灵芝 吕露莹)近日,市委党校春季主体班次正式开班。与往年不同的是,参加培训的领导干部每人拿到了一本名为《与世作则——处州历代勤廉人物》的干部教育辅导学习资料,用于干部勤廉教育。

《与世作则——处州历代勤廉人物》由丽水市地方志研究室联合浙江省人民政府地方志办公室、丽水市纪委监委机关编写,于今年2月24日出版发行。

为助力勤廉丽水建设,丽水市地方志研究室发挥优势、主动作为,于去年4月启动编写《与世作则——处州历代勤廉人物》。在书稿编纂过程中,编写组秉持古为今用、推陈出新原则,着眼于创造性转化、创新性发展,推动传统与现代相衔接、历史与现实相贯通,深度挖掘丽水历史文化中具有代表性的勤廉人物,以历代志书等地方文献为依据,延展至下辖九县(市、区)历代综合志书、清雍正《浙江通志》和《大清一统志》,并增补《宋史·职官志》等23部文献史料相关内容,将散落在处州大地的勤廉文化元素串联起来,生动诠释“勤是本分、廉是官德”的内在含义。

全书共30余万字,分“廉政人物”“勤政人物”和“家族传承”三编,辑录149个历史勤廉人物,每一个都有史可查、真实可信、发人深省、令人警醒。

在处州这片土地上,管师仁、叶琛、叶翥、赵顺孙等在丽水执政时留下无数脍炙人口的勤廉故事,刘伯温、何执中、郑汝璧等留下家族传承的千古佳话,滋养了勤政廉政的为官情怀。这些故事佳话或彰显勤政爱民,或凸显刚正不阿,或描绘为民情怀,或叙述两袖清风,历经历史长河的洗涤沉淀,愈加熠熠生辉,给后人以启迪。

据统计,丽水市地方志研究室已累计向市委党校主体班次学员、市级纪检监察干部等发放2000册《与世作则——处州历代勤廉人物》。

我市开展中小学生学习安全教育日活动

本报讯(记者 董磊磊 通讯员 陈星宇 吴芙蓉)今年3月25日是第29个全国中小学生学习安全教育日,连日来,我市中小学校开展多种形式活动,切实增强学生安全防范意识,提高面临突发安全事件的自救自护应变能力。

“不要拥挤不要慌张,大家有序疏散。”3月18日晚,随着一阵急促的警报声响彻校园,缙云县长坑小学针对住校生开展的“寝室安全与消防疏散”夜间应急演练正式拉开序幕。

在浓浓的烟雾中,师生们按照平时接受的培训和指导,用手捂住口鼻、弯腰低姿,有条不紊地沿着离教室最近的安全疏散通道向空旷的操场紧急撤离,并在学校操场集合。“通过应急演练,可以发现应急预案中存在的问题,在突发事件发生前暴露预案的缺点。”该校分管安全工作的负责人介绍道。

中小学生学习安全,是全社会关注的大事。近日,云和县公安局

交警大队走进云和县城西小学开展以“开学季未成年人交通安全教育”为主题的交通安全宣传教育活动,让交通安全教育走进孩子们心里,并以点带面辐射家长,为未成年人平安出行保驾护航。

民警结合小学生的出行特点,学校周边道路交通环境及校内道路交通安全管理实际情况,围绕学生出行常见的几种交通违法行为,用通俗易懂的语言,重点讲解了不系安全带、不规范佩戴安全头盔、闯

红灯、在马路嬉戏打闹、横穿马路等交通违法行为的危害性。同时,民警还教同学们学习领会交通指挥,教育孩子要自觉遵守交通安全法律法规,杜绝不文明交通行为和交通陋习。

记者从市教育局获悉,近期全市将开展校园电动车用电安全隐患排查整治专项行动,各级各类学校将结合本校(园)实际,集中力量开展隐患排查整治,进一步抓好校园安全风险防控。

方便群众就医 缙云壶镇推出夜间门诊服务

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 胡胡杰)“白天厂里忙,有时没空去医院看病买药,现在医院专门为我们‘量身定制’了慢病夜间门诊,晚上也能享受到日常配药、测血压血糖服务,真是太周到了。”近日,前往缙云县第二人民医院医共体壶镇分院就医的壶镇镇北山村卢女士对医院新推出的夜间门诊服务赞不绝口。

壶镇镇是工业强镇,也是人口大镇,外来务工人员多,医疗需求大。今年2月以来,缙云县第二人民医院医共体壶镇分院在日常诊疗和基本公共卫生服务过程当中,接收到较多上班族慢病随访服务对象的反馈,许多患者因为工作繁忙的原因,往往日间无暇来就医配药。

根据辖区慢病群体的实际需求,壶镇分院克服困难,主动服务,在原先每日平诊、24小时急诊服务前提下,增设了慢病夜间门诊服务,在门诊下班后的16:30—21:30,对任何有需要的慢病患者提供额外5小时慢病配药、抽血化验、一体化随访等夜间门诊贴心服务。

为让有需要的服务对象都知道夜间门诊这一便民服务,壶镇分院医护人员花费近两周时间,对辖区内所有慢病病务工作群体进行了全面摸底,并将卫生院夜间门诊时间、随访服务内容及其他健康服务事项预约等进行详细告知。

除此以外,对于有需求的随访服务对象,在提前预约情况下,壶镇分院还结合巡回诊疗、慢病随访等工作将其常规用药送到企业车间一线。

不仅贴心服务企业里忙于工作的工人,壶镇分院还将便民医疗送到乡村基层一线,通过巡回诊疗定期上门服务为有需要的高龄老人送去诊疗服务。尤其是针对眼下春耕种时节村民们忙于农事的现实情况,壶镇分院责任村医贴心选择夜访或其他群众空闲时间下村到农户家中开展慢病随访和健康指导。

带来新理念、新技术、新思维,为乡村振兴注入新活力—— 村里来了“新农人”

本报记者 钟根清 通讯员 刘鑫

“大家好,欢迎来到石雕直播直播间……”连日来,青田县山口镇山口村的“新农人”杨伟玲正忙着直播带货,开拓石雕线上销售业务。

近年来,山口镇以“党建引领、数智创新、共建共享”为理念,借助石雕抖音电商直播基地构建“直播+石雕+石文化”发展新模式,通过整合电商孵化、石雕刻等资源,开展网红直播、短视频拍摄等培训活动24期,为近200名群众在家门口提供就业机会。

广阔乡村,大有可为。在丽水,一大批“新农人”选择扎根乡村创业、创新、创富,他们为乡村带来了新理念、新技术、新思维,为乡村振兴

注入了新活力。

手机成为“新农具”,直播秒变“新农活”。在乡村振兴战略下成长起来的“新农人”,把“互联网+”多种新业态植入传统农业。

得知家乡电商直播“共富工坊”正在招募合伙人,一直对“流量经济”感兴趣的黄雨欣,在遂昌县黄沙腰镇党委的牵线下,与农户签订协议,跑订单、拍视频,忙得不亦乐乎。不仅带动番薯干销量实现新突破,更解决了产业链周边乡镇低收入农户的就业问题,村里制作番薯干的古法技艺也被更多人青睐。

回乡当“鸡倌”,是一种什么样的体验?松阳县新兴镇“90后”返乡创业青年杨浩,办起了家庭农场,开启人生新“鸡遇”。他通过创建数字化智能肉鸡养殖场,改变了当地传

统的肉鸡饲养模式。如今,随着二期数字化智能鸡舍的建成,预计今年的肉鸡养殖规模达到30万羽,产值将达800万元。

依托清丽迤逦的畲乡风光、情韵独特的民俗风情,遂都区大港头镇利山村携手返乡创业的“新农人”陈耀红,打造集亲子采摘、野炊露营、传统农耕、畲乡文化体验于一体的“小可家”亲子研学基地,通过个性化定制服务,吸引了一大批亲子家庭前来参观体验。目前,基地已累计举办1780场亲子活动,辐射带动周边民宿及相关旅游产业增收200余万元。

共同富裕新征程